

新华社北京6月14日电 商务部14日发布数据显示，2022年1至5月，全国实际使用外资金额5642亿元人民币，同比增长17.3%，折合877.7亿美元，同比增长22.6%。

用外资金额4233亿元人民币，同比增长10.8%。高技术产业实际使用外资同比增长42.7%，其中高技术制造业增长32.9%，高技术服务业增长45.4%。

从区域分布看，我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长16.1%、35.6%和17.9%。

### 在解放思想中统一思想 在奋发进取中开创未来

# 中共河北省委十届二次全会在石家庄召开

## 省委常委会主持会议

倪岳峰代表省委常委会作了题为“牢记习近平总书记殷切嘱托，解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北”的报告

全会审议通过了《中共河北省委关于忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开的意见》《关于召开中国共产党河北省代表会议的决议》《中国共产党河北省第十届委员会第二次全体会议决议》，投票确定了河北省出席党的二十大代表候选人预备人选，决定于2022年6月下旬在石家庄召开中国共产党河北省代表会议，选举产生河北省出席党的二十大代表

据《河北日报》消息（河北日报记者吴翰 四建磊）6月13日至14日，中国共产党河北省第十届委员会第二次全体会议在石家庄召开。

出席这次全会有，省委委员79名，候补省委委员14名，省纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。我省党的十九大代表和省第十次党代会代表中的部分基层同志列席会议。邀请党外副省部级领导干部和省各民主党派主要负责同志列席全会第一次全体会议。

全会由省委常委会主持。省委书记倪岳峰代表省委常委会，作了题为“牢记习近平总书记殷切嘱托，解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北”的报告。

全会审议通过了《中共河北省委关于忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开的意见》《关于召开中国共产党河北省代表会议的决议》《中国共产党河北省第十届委员会第二次全体会议决议》，投票确定了河北省出席党的二十大代表候选人预备人选，决定于2022年6月下旬在石家庄召开中国共产党河北省代表会议，选举产生河北省出席党的二十大代表。

全会进行了分组审议和讨论。与会同志一致认为，倪岳峰同志代表省委常委会作的报告，深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，形势

分析科学深入，目标任务催人奋进，工作举措精准有力，必将激励全省上下解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北。与会同志赞成和拥护《中共河北省委关于忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开的意见》，一致表示党的二十二是党和国家政治生活中的一件大事，河北是京畿要地，肩负着首都政治“护城河”的特殊使命。全省各级党组织和广大党员要忠诚捍卫“两个确立”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，推动各项事业发展迈上新台阶，为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治

环境。

全会指出，习近平总书记对河北充满深情、寄予厚望。上个世纪80年代，习近平总书记在正定工作，用心血和汗水在燕赵大地书写了感人至深的奋斗诗篇，给我们留下宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。党的十八大以来，习近平总书记先后9次视察河北，多次发表重要讲话，作出一系列重要指示，寄予着对河北发展的殷切期望，饱含着人民领袖对河北人民的深厚感情。习近平总书记的重要指示是我们从胜利走向胜利的思想武器，习近平总书记的关心关怀是我们做好各项工作的强大动力。

（下转第八版）

## 6137万元！ 我市种粮农民再获中央财政补贴

本报讯（记者张伟 通讯员吴晓林 孙敬源）记者从市财政局获悉，省财政厅日前下达我市中央财政实际种粮农民一次性补贴资金（第二批）6137万元，用于支持夏收和秋播生产，缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响，进一步调动农民种粮积极性。相关资金由县级财政部门通过“一卡（折）通”方式发放。

此次一次性补贴发放对象为承担农资价格上涨成本的实际种粮者，具体包括利用自有承包地种粮的农民，流转土地种粮的大户、家庭农场、农民专业合作社、农民企业等新型农业经营主体，以及开展粮食耕种收全过程社会化服务的个人和组织。

本次补贴资金发放依据是小麦、玉米、大豆和水稻等粮食作物

实际播种面积，补贴标准由各地结合资金额度和核定的粮食作物播种面积综合测算确定补贴标准，县域内执行统一的补贴标准。

对实际种粮农民一次性补贴，事关我市广大农民群众切身利益和国家粮食安全大局。今年以来，中央财政已分两个批次，向实际种粮农民发放一次性农资补贴，其中我市共获相关资金近2亿元。市财政局要求，各级政府及财政、农业部门要高度重视，加强组织领导，制定实施方案，做好补贴发放各项工作。要规范发放流程，通过事前现场抽查审核、事中随机抽查、事后专项核查、大数据辅助核对等，强化补贴资金的审核和监管，及时发现并纠正补贴发放过程中存在的问题。对于骗取、套取、挤占、挪用或违规发放等行为，要依法依规严肃处理。

## 盐山260名招商大使引来项目“凤还巢” 实现以商招商效益的最大化

本报讯（记者屈鹏 通讯员王芳）前不久，在外地经商的张先生收到了家乡盐山县委、县政府寄来的《致盐山籍在外优秀人士的一封信——关于遴选盐山招商大使的倡议》，有着多年思乡情怀的他，萌生了回家乡发展创业的想法。经过前期多次考察对接，张先生最终把企业迁回家乡，并成为家乡的招商大使。他说：“实现家乡的大发展、快发展，是我们每一个在外经商的盐山人的梦想与责任。我要把更多项目引进来，让家乡变得更好。”

项目建设是经济发展的强劲引擎。当前，随着经济运行持续回暖，各地加速发展的势头猛、干劲足。如何在逆境中崛起、下好“先手棋”至关重要。基于此，盐山县委、县政府审时度势，在今年4月发出了“我为家乡招商”“我是招商大使我骄傲”的倡议，出台了《盐山县推荐遴选招商大使实施办法》，把盐山籍或外地来盐投资经商的社会各界人士、有关协会的知名人士、学术界知名专家、学者、企业管理人员、拥有丰富资源的个人、主导产业从业人员等纳入

优先遴选对象，按照全国每个地级以上城市1至3人的名额进行遴选。招商大使聘期为两年，主要负责组织投资者到盐山考察、引导投资者在盐山投资兴业、协助盐山举办招商活动等。招商大使由盐山县委招商工作领导小组办公室负责管理，每年对招商大使开展考核，对积极履行职责，取得明显工作成效的，予以表彰，聘用期满，可以续签聘用协议；对不履行职责或没有工作成效的，可提前解除聘用协议。目前，首批遴选的260名招商大使已上岗。

“招商大使这一招商引资机制，打破了以往传统的招商模式，将在外经商的盐山籍企业家进一步聚集起来，充分发挥其分布面广、资源丰富等优势，为盐山发展出力，实现了以商招商效益的最大化。”盐山县商务和工信局相关负责人表示，今年以来，全县各级各部门采取招商团队组团招商的方式，积极开展招商引资，其中在谈项目76个，计划总投资403亿元；签约项目28个，涉及总投资35.83亿元；完成贸易回归项目24个。

## 解放思想 真抓实干

### 党建引领焕发生机 为民服务彰显温度

## 沧县新业态新就业群体“红色阵地”聚合合力

本报讯（记者孙健 通讯员岳培新 杨雪坡）6月12日，沧县快递小哥张丙凯收到了一封来自沧县县委组织部的感谢信，感谢他在高考期间积极参与新业态新就业群体“助力高考、争当先锋”活动，为广大考生献爱心。“能够以实际行动为高考学子助力，是我们的责任。”张丙凯说，3天时间，他们帮助考生解决实际困难40余次。

近年来，随着新业态经济的迅猛发展，一大批新业态群体成为助力城乡发展、服务人民生活的一支重要力量。今年以来，沧县整合各方资源，加强组织领导，探索有效路径，深入开展新业态新就业群体党建破题行动。在全面摸清全县69个新业态新就业群体基础上，充分发挥职能作用，积极搭建“红色阵地”，引导新就业群体特别是党员积极参与组织生活和社会活动，不断增强党组织在新业态新就业群体中的号召力、凝聚力、影响力。

“从目前情况来看，新业态新就业群体党员较少，我们以党组织为‘先遣队’，引导建立6个工会组织、1个妇联组织和4个团组织，形成了党建带工建、带团建、带妇建的工作格局。”沧县县委组织部相关负责人介绍说，他们对新业态企

## 无偿献血 让爱传递

6月14日是第19个世界献血者日。今年世界献血者日的主题是“献血是一种团结行为——加入我们，挽救生命”。在市人民公园南门广场的爱心献血屋内，爱心人士正在进行无偿献血。图为，志愿者为无偿献血者送上蛋糕，庆祝献血者的节日。

崔文艳 陆谦 殷实 摄



## “云端”开课堂 线上长本领 海兴县“智慧干教”打造党员干部成长“加油站”

本报讯（记者孙健 通讯员史得江 孙倩 侯瑶）“何老师的讲解通俗易懂、事例典型丰富，让我受益匪浅。特别是通过视频课堂，把碎片化的时间利用起来，让学习更便捷、更轻松。”这是海兴县开展网络公开课课后县信访局工作人员李娜的感受。前不久恰逢中国心理健康日，海兴县委组织部通过“海兴

组工”视频号举办专场网络公开课，全县机关工作人员和各村党支部书记共5000余人收看直播。

举办网络公开课，是海兴县积极探索“智慧干教”新模式的生动写照。今年以来，海兴县委组织部积极应对疫情影响，通过创新培训形式，开设视频课堂，做好线上线下培训转换，真正盘活

培训资源，打造党员干部云端“充电站”。

视频课堂开辟组工干部讲组工、党员夜课、直播宣讲、网上互动等专栏。其中，组工干部讲组工为业务讲解视频专栏，先后发布干部人事档案、党员组织关系管理转接、公务员平时考核业务知识讲解等多期视频，转发分享超万次；党员夜课为讲解党建知识、乡村振

## 聚焦“五大类别”进行“三个拓展” 任丘公务员平时考核不搞“上下一般粗”

本报讯（记者袁洪丽 通讯员郭文城）自《沧州市公务员平时考核实施办法》出台以来，我市公务员考核工作日益科学化、规范化。在此基础上，任丘市将69个机关单位划分为“五大类别”进行精准考核，以公务员平时考核为杠杆，将考核覆盖面进行“三个拓展”，拓展到事业人员平时考核、领导干部平时考核、领导班子考核。

《公务员平时考核分类差异化实施方案》，将69个机关单位划分为乡镇街道类、党政综合类、群团机关类、执法监督类、窗口服务类“五大类别”，在平时考核平台进行月小结、季考核、年汇总的基础上，结合类别特点进行“微创新”，不搞“上下一般粗”，提高平时考核针对性和实效性。

对乡镇街道类机关单位，结合阶段性重点工作较多和分片包村管理的实际，实行公务员平时考核分类制和业务主管领导、分片包村领导双重评价制，提高平时考核的全面性、精准性。对党政综合类机关单位，根据考核成绩上浮或下调单位公务员平时考核总体评价“好”的比例，进一步增强了公务员完成考核指标的动力。对群团机关类，针对县级群团机关公务员人数偏少，难以细分内设机构负责人层级的实际，推行“扁平化”考核模式，在平时考核综合管理平台上做相应设置，减少评价层级。对执法监督类，从案件办理的数量、质

## 深化纠正“四风”和作风纪律专项整治 持续巩固“两转两促三思考”活动成果